

# 黑龙江“超级黄金周”人气旺 边境游提升“含金量”

中新社记者 王琳

“这是‘超级黄金周’，是旅游真正的‘黄金时间’。”从事边境旅游行业27年，黑河职工国际旅行社有限公司总经理鲍志彤在中秋国庆假期满心欢喜。记者5日在当地旅游市场采访获悉：“双节”期间，中国沿边大省黑龙江的游客接待量较去年同期大幅增长。特别是中俄互免团体旅游签证业务后，边境游“含金量”更足了。

此次8天长假，旅游行业抢抓“超级黄金周”。黑龙江省文化和旅游厅以“龙江金秋·多彩油画”为主题，推出5大类旅游产品、50条秋季精品旅游线路、150个秋季旅游目的地和160

余项特色文旅活动。

通过系列优惠活动引客入省，黑龙江的各大景区人气高涨，旅游市场热度攀升。据中国旅游研究院测算，10月1日当天，黑龙江省共计接待游客260.8万人次，同比增长212.1%。

与近年相比，今年边境游发展生机勃勃。黑河、绥芬河等口岸城市恢复中俄互免团体旅游签证业务，此前该业务因疫情而暂停。9月21日，从黑河口岸过境的首个中国赴俄罗斯免签旅游团，由黑河职工国际旅行社有限公司组织发团。

鲍志彤表示，这项业务恢复后，马上迎来中秋国庆假期，带动了口岸城市的旅游经济增长。出境到俄罗斯的游

客都会在黑河有1到3天的自由行，当地的酒店难订、景区爆满、车票一席难求，酒店门前停的车辆80%是外地牌照，可见边境游吸引了许多外地游客。

在同为口岸城市的绥芬河，各地游客纷纷在国门景区打卡留念。绥芬河市文旅局提供的数据显示：9月29日至10月4日，绥芬河口岸出入境旅客总计1.3万人次；9月29日至10月5日12时，绥芬河市的游客接待量12.5万人次，餐饮、住宿等相关行业同时迎来客流高峰。

华灯初上，绥芬河有名的通海俄式烧烤排起长队，餐厅经理于延松告诉记者：“因为毗邻俄罗斯，绥芬河以俄式西餐、大串为特色美

食。今年恢复免签，许多外地游客来到绥芬河度假，我家餐厅每天接待食客近千人次，外地游客占比约九成。”

吉林游客梅迎雪说：“我们一行五人自驾游绥芬河，在国门景区可以远眺俄罗斯，虽然没出国门但是体验到了异域风情，不仅品尝了俄罗斯大串，每个人还买了俄货带回家。”

另据美团、大众点评数据显示：假期前六日，黑龙江服务零售日均消费规模较去年同期增长近230%，其中酒店住宿增长770%。表现最为突出的哈尔滨，服务零售日均消费规模较去年同期增长近200%，旅游消费表现较往年大幅增长，酒店住宿同比增长816%。

走进金秋的哈尔滨，充满欧陆风情的中央大街人山人海，阳台音乐、街头音乐增添节日的欢愉；在洋溢着俄罗斯风情的伏尔加庄园，大批游客徜徉在俄式建筑与缤纷秋色构成的“多彩油画”中；在哈尔滨大剧院，“金秋演艺旅游节”文化惠民演出活动举行，

为游客呈现中外经典音乐盛宴。

5日，假期接近尾声，游客满意而归。中国铁路哈尔滨局集团有限公司发布消息：假期客发量连续6天突破34万人次，累计超230万人次。目前已经迎来返程客流高峰，当日预计发送旅客41万人次。



中秋国庆假期，游客排队游览绥芬河国门景区。彭麒麟 摄

## 中秋国庆假期首日，湖南接待游客188.18万人次

中秋国庆假期的第一天，全省各大旅游景区热闹非凡。全省共纳入假日统计监测单位954家，当日接待游客188.18万人次，同比增长76.89%，实现营业收入22531.44万元，同比增长59.17%。

纳入监测的旅游区共346家，接待游客165.74万人次，同比增长83.27%，实现营业收入19715.87万元，同比增长63.52%。其中，13家5A级景区接待游客31.67万人次，同比增长35.39%，实现营业收入8574.98万元，同比增长50.41%；127家4A级景区接待游客60.58万人次，同比

增长78.88%，实现营业收入5998.94万元，同比增长72.44%；204家3A级及以下景区接待游客73.49万人次，同比增长121.5%，实现营业收入5141.95万元，同比增长78.72%；55家红色旅游区接待游客24.80万人次，同比增长46.77%，实现营业收入1605.74万元，同比增长54.38%；75家乡村旅游区当日接待游客15.59万人次，同比增长85.36%；实现营业收入1297.65万元，同比增长74.35%。

400家住宿单位接待住宿游客6.14万人次，同比增长23.78%，实现营业收入2636.79万元，

同比增长32.54%，纳入监测的住宿单位的客房当日出租率为76.29%。

207家文化服务单位当日接待游客16.3万人次，同比增长48.38%。其中，50家博物馆和纪念馆接待游客8.92万人次，同比增长51.32%；89家图书馆接待读者4.87万人次，同比增长44.75%；68家文化馆服务2.51万人次，同比增长45.44%。

纳入监测的单位中有文化和旅游新业态单位207家，当日接待游客67.01万人次，同比增长103.31%，实现营业收入7073.24万元，同比增长94.89%。

## 泰国免签政策实施首周接待逾10万中国游客

中新社曼谷（记者李映民）

泰国旅游与体育部4日数据显示，自9月25日至10月1日，即泰国对中国游客实施免签证入境政策后的第一周，入境泰国的中国游客数量突破10万人次，环比增长72.49%。

泰国旅游与体育部称，这一周内泰国共接待外籍游客552419人次，环比增加71015人次，增幅为14.75%。入境游客数量前五名的国家依次为：中国，106472人次；马来西亚，96060人次；韩国，41981人次；印度，37067人次；老挝，24311人次。其中，中国游客环比增幅最大，

为72.49%，韩国、马来西亚和印度游客的环比增幅分别为40.61%、23.09%和20.82%，而老挝游客数量环比略降0.65%。

泰国旅游与体育部预计，由于免签证入境措施和黄金周长假的支持，中国游客的数量预计将持续增加。

据统计，9月份，来自中国的游客数量每日平均在7000至9000人之间。自9月25日实施免签后，中国游客每日入境人数有明显增加。

泰国今年起至10月2日止的统计，累计接待外籍游客逾2000万人次，贡献的旅游收入逾8394亿泰铢（约1680亿元人民币）。



中国游客一早就在曼谷网红景点“四面佛”打卡。泰国自9月25日起对中国游客实施免签入境政策，吸引了大量中国游客。据中国相关网站公布的数据，与去年中国国庆节相比，今年赴泰旅游的预订量激增20倍。中新社记者 李映民 摄

## 安徽庐江：庐南川藏线国庆节爆火

2023年10月1日上午，在安徽省合肥市庐江县矾山镇双顶山“庐南川藏线”六道拐路段，车流、人流火爆云集，八方游客前来欣赏靓丽的风景线。

据了解，位于庐东南地区的乡村旅游项目“庐南川藏线”，全长120公里，途经矾山、龙桥、泥河、罗河4镇14个村

居，路景相映，美不胜收，吸引了众多游客来此翻山越“海”游览观光，



尽享沿线“九曲十八景”的绮丽风光。

（巢志斌 摄影报道）

## 新疆赛里木湖“双节”迎旅游热

眼下，正值中秋，国庆假期，位于新疆博尔塔拉蒙古自治州的赛里



图为车辆进入赛里木湖景区。李岩 摄

木湖景区迎来了旅游小高峰。景区丰富多彩的旅游项目、神奇俊秀的

自然风光吸引了大批疆内外游客纷纷来此打卡拍照。



图为游客在新疆赛里木湖景区游玩、拍照。李岩 摄